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1 i ; . .
) Indicare quali tra le seguenti aggiunte si deve fare ad 1 litro di acqua per ottenere una

soluzione avente pH paria 2:
a) 0.1 moli di HCI

b) 102 moli di Na(OH)

2 102 moli di HNO3

d) 0.01 moli di NH3

2) Noto che la pressione di vapore dell’acqua & paria 1 atm a 100°C, quale delle seguenti

affermazioni & VERA:
& A 150°C la pressione di vapore & sicuramente maggiore

b) A 80°C la pressione di vapore & sicuramente maggiore
c) A temperature inferioria 100°C non si pud avere evaporazione
d) A temperature inferiori a 100°Cla pressione di vapore & sicuramente maggiore.

3) Una soluzione acquosa viene preparata aggiungendo 0.4 g di NHsNOs in 700 cm?3 di acqua.

Calcolare:
elamento e di ebollizione della soluzione, I’abbassamento

a) le temperature di cong
relativo della tensione di vapore e la pressione osmotica. Sono noti: densita della

soluzione = 1 kg/dm3, Keb = 0.52 °C kg/mol e Ker = 1.86°C kg/mol.
b) Il pH della soluzione risultante (kb=1.8x10")

4) Per la reazione seguente:
CO(g) + H20 (g) > Haig+ CO2)

a) Determinare la costante di equilibrio a 600°C essendo noti:
AG%(CO(g) = -137.15 kJ/mol AG®;(H20(g) = -228.59 kJ/mol AG®s (CO2g) =-394.36

kJ/mol

b) Se a 600°C in un reattore di volume pari a 25 litri vengono introdotte 0.2 moli di CO, 0.1
moli di H20, 0.5 moli di CO; e 0.4 di H; stabilire se il sistema & all’equilibrio giustificando
la risposta.

c) Se non lo & indicare in quale direzione evolvera la reazione e determinare le

concentrazioni delle specie all’equilibrio.
5) Data la pila:
Pt (H2) Pr2=0.5 atm / HCI (0.05 M) // AgNOs (0.25 M) / Ag

EO (Ag'/Ag) =u.8V
a) Scrivere le reazioni agli elettrodi e la reazione globale
b) Calcolare la f.e.m. della pila alla temperatura di 25 °C.
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